

因为名叫“国庆” 他对国庆节感情难以言表



一说起国庆节，生于1977年10月1日的焦国庆便十分激动和喜悦，“我是国庆节那天出生的，所以父母给我取了‘国庆’这个名字，因为生日和名字的关系，我对国庆节感情十分深厚。”他说，母亲曾告诉过他，因为他的降临，那一年的国庆节，一家人格外高兴。

对国庆节感情难以言表

在10岁以前，他并不懂得“国庆”这个名字的特殊含义，“10岁以后，我才渐渐知道，自己的生日是一个特殊的日子。”对于这个名字，他最直观的感受是从小到大，每当他做自我介绍时，人们总会补问一句：“你是国庆节出生的吗？”对此，他总是笑着点点头，自豪地答道：“对，我和祖国同一天生日。”

上学后，每当学校在国庆节时举行文艺

演出，他总会积极参加，“对于国庆节，我有着一一种难以言表的亲切感。”唱歌、演讲……他总是踊跃地用自己的才艺，迎接国庆节和生日的到来。

亲朋好友总能记得我生日

十八九岁时，他进入工厂上班，成为一名焊工，“我至今清晰地记得，每到国庆节时，厂里都会举行文艺演出或体育比赛。”有一年，厂里举行迎国庆体育比赛，他参加了百米赛跑，并获得了冠军，“奖品是一袋洗衣粉。”他说，洗衣粉虽然不值钱，但这是他收到的最有意义的生日礼物，“那一年的生日，我过得特别开心。”

最令他感动的是从小到大，亲朋好友总能清晰地记得他的生日，并及时送上生日祝

福。“以前条件不好，所以几乎没庆祝过生日。”最近几年，每到国庆节，焦国庆都会在饭店订一桌生日宴，和关系十分要好的初中同学们一起庆祝生日，“去年过生日，他们还给我买了一个特别大的蛋糕。”吃着香甜的蛋糕，听着同学们真挚的祝福，他非常开心。今年国庆节，他仍准备和初中同学们一起过，更让他惊喜的是，懂事的女儿早早地告诉他，将送他一块手表，“她说，准备用自己攒的压岁钱给我买一块手表。”他说，哪怕是几十元的手表，他戴着也开心，“这是女儿的一份心意。”这不是女儿第一次送他生日礼物，“前年，她送了一幅自己画的画给我。”对于即将到来的生日，他说，自己最大的生日愿望便是希望全家人身体健康，幸福快乐。

孙薇 洪雪飞 记者 马冰璐 文/图



因为名叫“国庆”，他有一种由衷的自豪感

10月1日是谢国庆的生日，但对于生日，他十分低调，“从小到大，很少庆祝生日。”提起自己名字的由来，他的回答十分直接简单，“因为我是国庆节那天出生的，所以父母不假思索地给我取了‘国庆’这个名字。”

名叫“国庆”，很自豪

他说，直到10岁那年，他才明白自己名字的特殊含义，“那时候，我突然发现，别人都过生日，可我从来没过生日。”年幼的他当即询问父母这是为什么，幽默的父母回答他：“你也过生日啊，你的生日是国庆节，全国人民都帮你庆祝呢。”

从那时起，他一下子明白了，自己的生日

是在国庆节那一天，“那是一个特殊而隆重的日子。”对于自己的名字，他也产生了一种由衷的自豪感。10岁那年的国庆节，他第一次庆祝生日，“母亲特地给我煮了一碗寿面，还打了两个荷包蛋，我吃得可开心了。”他说，这是自己关于生日最清晰美好的回忆。

和祖国同一天生日，缘分

他清晰地记得，上学的时候，不少同学羡慕他在国庆节过生日，“他们觉得我很幸运。”谢国庆说，他也觉得自己是一个幸运儿，“可以和祖国同一天生日，这是难得的缘分。”

更让他惊喜的是因为这个名字，别人总能牢牢地记住他的生日，“每年10月1日，总

会有许久不联系的朋友打来祝福电话或发来祝福短信。”他说，除了惊喜意外，他还十分感动，“就在前两天，一位好久不见的朋友特地打电话给我，提前给我送上生日祝福。”

谢国庆说，生日在国庆节那天还给他带来了一些“实惠”，“我记得，家里刚装电话时，正好赶上国庆节，当时有优惠政策，如果家里有人是国庆节生日，安装费可以优惠一些，正好我符合优惠条件，还因此省了一部分安装费呢。”

不仅对“国庆”这个名字感到由衷的自豪，平日里，如果遇到有人跟他同名，他也会感到十分的亲切。今年十一，身为“奶爸”的谢国庆决定把时间留给孩子，“我准备留家里陪伴孩子。”

记者 马冰璐 文/图

GREE 格力 | KINGHOME 晶弘冰箱 | TOSOT 大松

格力品质★ 国货荣耀

格力已是世界500强
这是我们的新起点
格力、晶弘、大松三大品牌
凭借核心科技和原创设计
让世界爱上中国造

格力空调 十一黄金风暴 / 9月28日 / -10月8日 /
格力三军 钜惠十月安徽

格力空调 10年免费包修
让中国制造 更值得信赖
详询0551-62666666

让世界爱上
中国造
Made in China, Loved by the World

世界500强：格力电器位居2015年福布斯全球上市公司排名前500强

董明珠 格力电器董事长
联合国“城市可持续发展宣传大使”